

A类
同意对外公开

株洲市教育局文件

株教建字〔2024〕5号

株洲市教育局 对市十六届人大三次会议第1107号建议的 会办意见

市工信局：

谢泉英代表提出的“关于破解醴陵陶瓷产业用工困局的建议”收悉。经研究，现将我单位会办意见函告如下，请一并答复代表。

产教融合、校企合作是职业教育办学的基本模式，也是办好职业教育的关键所在。近年来，市政府加大对职业院校的办学支持，加强与高校和职业学校建设，建立实训基地和产业人才订单班，在产教融合方面做了一些工作，如支持醴陵陶瓷烟花职业技

术学校成立了醴陵陶瓷产业学院，为醴陵炻瓷产业输送更多专业人才。

醴陵炻瓷产业用工需求量大，且对工人的技能要求较高。然而，近年来，随着人口红利的逐渐消失、劳动力成本的上升以及产业升级的推进，产业面临着用工短缺、技能工人不足、用工成本上升等困局。政府加大职业教育投入，制定具体可行的行业职业技能提升培训，明确培训目标、内容和方式，确保计划的顺利实施。优化人才政策，制定更加优惠的人才政策，吸引和留住优秀人才。例如，提供住房补贴、提供交通补贴、子女教育等福利政策，减轻员工的生活压力，提高从业幸福感。推广智能制造与技术创新，引入智能制造技术和设备，提高生产效率和产品质量。同时，鼓励企业进行技术创新和研发，推动产业升级和转型。

承办责任人：黄 芳

承 办 人：戴 胜

联系电话：22663763

